Ministerul Educatiei Nationale — ISJ Timis

Olimpiada Nal lionala de Informatica, etapa locala Clasa a IX-a
24 ianuarie 2014
Problema 1-cod 100 puncte

Gigel, elev in clasa a 9-a, trebuie sd gaseascd un cod. Acest cod se determina afland cel mai mic
numar din n numere, numar care conlline cea mai mare cifra din scrierea tuturor celor n numere.

Cerinl]a
Scrieti programul care citeste toate numerele si care determind numarul ¢, cel mai mic dintre
numerele citite care conl]ine cea mai mare cifra din scrierea lor.

Date de intrare
- de pe prima linie a fisierului cod.in se citeste n numar natural reprezentand numarul de
numere din care se va determina codul.
- de pe urmatoarea linie se citesc n numere naturale separate prin cate un spalliu

Date de iesire
In fisierul cod.out se va afisa, pe prima linie, numarul c.

Restrictii si precizari
= 1< n<1000
= numerele au cel pullin o cifra [1i cel mult 9 cifre

Exemplu
cod.in cod.out Explicatii
10 67 n=10
23 12 64 12 72 345 67 Cifra maxima din scrierea numerelor
23 71 634 este 7 [li se gaselte in scrierea

numerelor 72,67, 71. Cel mai mic
numar este 67.

Timp maxim de executie/test : 0.5 secunde
Limita de memorie: 4Mb din care 2Mb pentru stiva
Dimensiune maxima a sursei: SKB.
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Problema 2 — palindrom 100 puncte

Spunem ca un vector este palindrom de tip vale daca sunt indeplinite urmatoarele doua
conditii :
- elementele egal departate de capetele vectorului sunt egale
- valorile sunt in ordine descrescatoare de la capatul din stanga la mijlocul vectorului si
apoi sunt crescatoare pana la capatul din dreapta
De exemplu vectorul cu elementele 10 7 4 3 3 4 7 10 indeplineste conditiile de mai sus.

Sa se verifice daca cele n valori numere naturale din fisierul de intrare pot fi rearanjate astfel
incat sa formeze un vector palindrom de tip vale.

Daci este posibil se va afisa in fisierul de iesire vectorul obtinut.

Dacé nu este posibil se va afisa -1.

Date de intrare
- de pe prima linie a figierului palindrom.in se citeste n numar natural.
- de pe urmatoarea linie se citesc n numere naturale

Date de iesire
In fisierul palindrom.out se va afisa dupi caz:

Daca se poate forma vectorul palindrom de tip vale :
- peprima linie se afigeaza elementele vectorului obtinut separate printr-un spatiu

Daca nu se poate forma vectorul palindrom de tip vale :
- pe prima linie valoarea -1

Restrictii si precizari
= 1< n<10000
= (Cele n numere sunt numere naturale din intervalul [1,10000]

Exemplu

palindrom.in palindrom.out

11 -1
16 12 18 16 18 12 7 30 5 7 5

7 23 17 10 4 10 17 23
10 23 4 17 10 23 17

Timp maxim de executie/test : 1 secunda
Limita de memorie: 4Mb din care 2Mb pentru stiva
Dimensiune maxima a sursei: SKB.
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Clasa a 9-a

DESCRIEREA SOLUTIEI : PROBLEMA cod

citeste n

pentru i=1,n executa

citeste x (un numar din fisier)
y=x (salvez y)
// calculez cifra maxima a numarului x
cm=0;
cat timp y>0 executa
daca y%10>cm atunci cm=y%]10
y=y/10;
sfarsit cat_timp
// determin cifra maxima dintre maximele pe numere
daca cm>cmax atunci
cmax=cm,; // retin cifra maxima
xmin=x; //retin numarul in care se afla aceasta cifra
altfel
daca cm=cmax atunci // la aceeasi cifra maxima determina numarul cel mai mic
daca x<xmin atunci
Xmin=x
sfarsit pentru
scrie xmin

Notam n= numarul de valori care se citesc din fisierul de intrare

Propunitor subiect : prof. Simulescu Adriana, Liceul Teoretic “Grigore Moisil”
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Clasa a 9-a
DESCRIEREA SOLUTIEI : PROBLEMA PALINDROM

Notam n= numarul de valori care se citesc din fisierul de intrare
v=vectorul cu numerele citite
vl=vectorul palindrom de tip vale
Se citeste n apoi cele n valori in vectorul v.
Se ordoneaza descrescator vectorul v.
Se verifica perechile v[1], v[2], apoi v[3], v[4] etc.
Daca nu sunt egale, nu se poate forma vectorul cerut, STOP si se scrie -1 in fisierul de
iesire.
Daca sunt egale se trec In vectorul v1 pe pozitii egal departate de capetele vectorului:
v[1] -=>vl[1], v[2] > vI[n], v[3]->VI[2], v[4] > v][n-1] etc.
Cand a fost completat vectorul v1 se scriu elementele lui in fisierul de iesire.

Propunator subiect : prof. Bohm Cristina, Liceul Teoretic “Grigore Moisil”



